



袁家军在六届市纪委三次全会上强调

# 以自我革命精神纵深推进全面从严治党 持续修复净化政治生态 为现代化新重庆建设提供坚强政治保障

胡衡华程丽华出席

1月15日,六届市纪委三次全会举行。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深学笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,落实二十届中央纪委三次全会精神,贯彻市委工作部署,以健全坚决做到“两个维护”的政治保障体系为根本,全面压实管党治党政治责任,持续修复净化政治生态,深入推进以党的自我革命引领社会革命的市域实践,体系化推进全面从严治党向更高水平、更深层次迈进,以高压态势持续正风肃纪反腐,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治,全面推进清廉重庆建设,为加快建设现代化新重庆提供坚强政治保障。

市委副书记、市长胡衡华,市政协党组书记程丽华,市委副书记李明清,市委常委,副市级领导干部出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任宋依佳主持。

会议书面传达二十届中央纪委三次全会精神,市领导和与会人员观看警示教育片。

袁家军指出,习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,是我们党坚持“两个结合”推进理论创新取得的新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的新篇章,标志着我们党对马克思主义政党建设规律、共产党执政规律的认识达到新高度。我们要全面学习、全面领悟、全面贯彻,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全面加强党的建设,不断健全全面从严治党体系,及时发现解决腐败这个最大危险隐患,持续锻造坚强组织、建设过硬队伍,进一步加强全方位立体化监督执纪,确保始终沿着正确的方向推进党的自我革命。

袁家军指出,过去一年,全市各级党组织坚决扛起管党治党政治责任,扎实开展主题教育,推动全面从严治党持续发力,习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署闭环落实机制持续完善,持续修复净化政治生态,惩治腐败持续加力,正风肃纪成效持续彰显,权力监督体系不断健全,巡视利剑作用充分发挥,纪检监察系统自身建设成效显著,有力保障了现代化新重庆建设开好局、起好步。

袁家军强调,今年是现代化新重庆建设从全面部署到纵深推进的重要之年,也是全市改革攻坚突破的奋斗之年。要不断推动全面从严治党向纵深发展,健全坚决做到“两个维护”的政治保障体系,坚持把政治建设摆在首位,巩固拓展主题教育成果,围绕落实习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署加强政治监督,严明政治纪律和政治规矩,教育引导党员干部心有所敬、言有所戒、行有所止。要修复净化政治生态,推动肃清流毒影响工作走深走实,严肃查处选人用人不正之风,发展积极健康的党内政治文化,推动政治生态持续向好。要保持惩治腐败高压态势,深化重点领域腐败治理,精准发现查处新型腐败和隐性腐败,拓展反腐败斗争深度广度,加大对行贿行为惩治力度,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要筑牢中央八项规定精神堤坝,持续加大纠治“四风”力度,紧盯隐形变异问题从严整治,健全分层分类作风建设推进机制。要健全权力运行监督体系,增强对“一把手”的监督实效,推动监督要素融入权力实施全过程,创新巡视巡察工作机制,推动各类监督贯通协同。要推进清廉重庆建设,细化清廉单元建设颗粒度,推动构建亲清政商关系,积极培育廉洁文化,健全可视化量化评价体系。要提升管党治党质效,完善全面从严治

治党主体责任和监督责任“双清单”制度,健全一体推进“三不腐”法规制度体系,统筹推进数字纪检监察体系建设,扎实推动管党治党工作全面增强、整体跃升。

袁家军强调,全市纪检监察机关和纪检监察干部要带头发扬彻底的自我革命精神,巩固拓展教育整顿成果,提高履职能力,完善严管严治机制,锤炼过硬思想作风、能力素质,做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁,勇于亮剑、敢斗善斗,在服务保障现代化新重庆建设中主动担当、主动作为。

宋依佳在主持会议时指出,全市各级党组织要深刻领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,按照市委六届三次全会部署和袁家军书记讲话要求,切实担负起全面从严治党政治责任,深入推进清廉重庆建设,持续修复净化政治生态,以永远在路上的坚韧和执着,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,为加快建设现代化新重庆提供坚强的政治保障和纪律保证。各级纪检监察机关要切实把思想行动统一到党中央决策部署上来,认真落实中央纪委国家监委、市委工作要求,忠实履行党章和宪法赋予的职责,持续深化政治监督,深化标本兼治、系统施治,坚定不移正风肃纪反腐,以实际行动诠释绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。

会上,宋依佳同志代表市纪委监委常委会作题为《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想 以高质量纪检监察工作保障现代化新重庆建设》的工作报告。

会议以视频形式召开。市纪委委员,各区县党政主要负责人,市级有关部门和企事业单位负责人,市委巡视机构有关负责人等在主会场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。 新重庆-重庆日报记者 杨帆

## 我国首部“银发经济”政策文件出台

26项举措增进老年人福祉

近日,国务院办公厅印发《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》(以下简称《意见》)。

银发经济是向老年人提供产品或服务,以及为老龄阶段做准备等一系列经济活动的总和,涉及面广、产业链长、业态多元、潜力巨大。为积极应对人口老龄化,促进事业产业协同,加快银发经济规模化、标准化、集群化、品牌化发展,培育高精尖产品和高品质服务模式,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年,《意见》提出了4个方面26项举措。

一是发展民生事业,解决急难愁盼。引导餐饮企业、养老机构等开展老年助餐服务。拓展居家助老服务,发展社区便民服务,引导老年日用品实体店合理布局,发展社区嵌入式服务设施。优化老年健康服务,加强综合医院、中医医院老年医学科建设,推进医养结合。加大养老机构建设和改造力度,提升失能老年人照护服务能力。丰富老年文体服务,组织开展各类适合老年人的体育赛事活动。提升农村养老服务。

二是扩大产品供给,提升质量水平。发挥国有企业引领示范作用和民营经济生力军作用。推进产业集群发展,规划布局10个左右高水平银发经济产业园区。提升行业组织效能,支持组建产业合作平台或联合体。推动品牌化发展,培育银发经济领域龙头企业。开展高标准领航行动,在养老服务、适老化改造等领域开展标准化试点。拓宽消费供给渠道,引导电商平台、大型商超举办主题购物节,支持设立银发消费专区。

三是聚焦多样化需求,培育潜力产业。强化老年用品创新,打造智慧健康养老新业态,推广应用智能护理机器人、家庭服务机器人,大力发展康复辅助器具产业。发展抗衰老产业,推动生物技术与延缓老年病深度融合,开发老年病早期筛查产品和服务。丰富发展养老金融产品,加强养老金融产品与健康、养老照护等服务衔接。组建覆盖全国的旅居养老产业合作平台,培育旅居养老目的地。推进无障碍环境建设,开展居家适老化改造,开展数

字适老化能力提升工程。

四是强化要素保障,优化发展环境。围绕康复辅助器具、智慧健康养老等重点领域,谋划一批前瞻性、战略性科技攻关项目。保障养老服务设施和银发经济产业用地需求,支持利用存量场所改建养老服务设施。鼓励各类金融机构加大对养老服务设施、银发经济产业项目建设的支持力度。推进人才队伍建设,健全数据要素支撑,依法严厉打击涉老诈骗行为。

《意见》强调,发展银发经济,事关国家发展全局,事关人民福祉。各地区、各部门要在党中央集中统一领导下,完善工作机制,加强统筹协调,推动各项任务落实落细。 据新华社



扫描二维码  
可见《意见》全文



迎接全市两会

### 委员工作室助力乡村振兴既有“面子”也有“里子” 扮靓村容村貌 盘活闲置农房

协商履职谱新篇,同心共建新重庆  
2023年市政协工作回眸

涪陵区江北街道二渡村是涪陵榨菜主产区之一,前些年由于不注重环境保护,加工过程中垃圾乱扔、废水横流,村容村貌受到影响。

为改善二渡村人居环境,二渡乡村振兴委员工作室和江北联络站利用“渝事好商量·‘涪’务面对面”平台,召集二渡村干部和村民代表多次协商,制定《二渡村人居环境整治提升工作制度》《二渡村文明实践积分制》等规章制度,并根据这些制度给村民发放“二渡村新时代文明实践积分存折”。村民通过参加志愿服务活动、公共环境整治等评比获得积分。年终可凭积分到村上的积分超市抵扣、购买商品。

涪陵区二渡村四组的“杨家小院”就是这项制度的受益者。春夏时节,小院绿意葱茏,种有各种花草瓜果,石径石凳、水池花缸透露出闲适的生活情趣。小院主人杨显珍说,自己从小到大喜欢摆弄花草,有了政协和村里的支持,小院越来越温馨漂亮,“邻居们都羡慕得很咧。”

建立于去年6月的二渡乡村振兴委员工作室,是在涪陵区政协委员江北联络站基础上迭代而成,牵头人是市政协委员刘彩。据刘彩介绍,二渡村村民

主要收入来源为种植和加工榨菜,可是榨菜受市场行情影响大,收入不稳定。不少村民选择进城打工,家里的土地和住房因此都闲置了。

三年前,二渡村被确定为国家级现代农业产业园、新农村建设的示范村,开始大力发展乡村旅游。当时的涪陵区政协委员江北联络站负责人通过政协协商平台,组织政协委员中的专家及区级相关部门,一起为二渡村盘活闲置农房、壮大集体经济支招,制定了《闲置农房盘活利用入股分红方案》。按照方案,村民的闲置农房由村里集中打造后,租赁给业主经营餐饮、民宿、茶室等,租赁收入由集体、业主、入股农户按比例分配。全村有15户村民签字入股,第一批招商引进了“万合归居”“乡野茶舍”等20余个年轻创业团队,如今这些项目在二渡村都干得风生水起,先后吸引百余名村民返乡就业。

“我们委员工作室助力乡村振兴发展,不仅要扮靓村容村貌,更要充实村民钱包,确保乡村振兴有‘面子’更有‘里子’。”刘彩说,二渡乡村振兴委员工作室现常驻委员有市、区两级政协委员10名,分别来自农业、科技等界别,委员们围绕乡村振兴关键领域,聚焦农业农村“三变改革”、人居环境、基层治理等重点方面,在乡村发展、乡村建设、乡村治理工作中凝聚力量,取得了良好效果。

新重庆-重庆日报记者 罗静雯

### 2023年美丽重庆建设30个典型案例公布 快来看看你的家乡上榜没有

2023年,全市上下深入贯彻落实全国生态环境保护大会、美丽重庆建设大会精神,一体推进治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡,持续筑牢长江上游重要生态屏障,扎实推动美丽重庆建设取得积极成效,在此过程中,涌现出一大批体现高水平保护、高质量发展、高品质生活、高效能治理的典型经验和优秀做法。

按照《美丽重庆建设宣传工作方案(2023-2027年)》要求,去年11月13日,市生态环境局启动了美丽重庆建设典型案例征集推介活动。记者获悉,近日,经初评、网络投票和专家评审环节,30个案例入选美丽重庆建设典型案例,成为“高分标兵”,榜样引领,让山水之城更美丽。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 实习生 周若雅



扫描二维码  
可见详细案例

### 瑙鲁宣布与台湾“断交”

瑙鲁政府当地时间15日发布声明,宣布承认一个中国原则,与台湾当局断绝所谓“外交关系”。

声明指出,瑙鲁政府按照联合国2758号决议,承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。瑙鲁即日起断绝与台湾的“外交关系”,不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。 据新华社